
เรื่อง



เรื่อง





1. 80,643 – 66,230 = 
(นักเรียนหญิงท ำข้อ 1 )

2. 66,790 – 35,417 = 
(นักเรียนชำยท ำข้อ 2 )

ให้นักเรียนหำค ำตอบ โดยเขียนลงในสมุด 



0 46 -3
6 32 0
4 14 3

ดังนั้น 80,643 – 66,230 = 14,413
ตอบ ๑๔,๔๑๓

8
6
1

1. ประโยคสัญลักษณ์ 80,643 – 66,230 = 

วิธีท ำ
7 10



6 97 -0
5 14 7
1 73 3

ดังนั้น 66,790 – 35,417 = 31,373
ตอบ ๓๑,๓๗๓

6
3
3

2. ประโยคสัญลักษณ์ 66,790 – 35,417 = 

วิธีท ำ
8 10



5 54 -3
6 43 8
9 01 5

ดังนั้น 15,453 – 6,348 = 9,105
ตอบ ๙,๑๐๕

1

0

วิธีท ำ
4 130 15







หมุน
3 67 62

56 3 15

จ ำนวนที่ 2



ประโยคสัญลักษณ์ คือ 73,626 – 65,531 = 

วิธีท ำ 3 26 -

ตอบ

6
5 35 1
8 90 5

ผลต่ำงของจ ำนวนที่ 1 และจ ำนวนที่ 2 คือ 8,095

0

7
5 12

6

6 13

๘,๐๙๕



ผลต่ำงของจ ำนวนท่ีหนึ่ง กับจ ำนวนที่สอง 
ของใครมีค่ำมำกที่สุดเป็นผู้ชนะ



หมุน
3 67 62

56 3 15



367 6 2

5 631 5

3 67 62

56 3 15







กำรลบจ ำนวนสองจ ำนวนโดยกำรตั้งลบ 
ท ำได้โดยเขียนเลขโดดในหลักเดียวกันให้ตรงกัน 

แล้วจึงน ำจ ำนวนในหลักเดียวกันมำลบกัน

จำกกิจกรรมนี้ สรุปได้ว่ำ.....



ถ้ำจ ำนวนในหลักใดของตัวตั้งน้อยกว่ำ
จ ำนวนในหลกันั้นของตัวลบ 
ต้องกระจำยจ ำนวนของตัวตั้ง

จำกหลักถัดไปทำงซ้ำยมำรวมกับจ ำนวนในหลักนั้น
แล้วจึงลบกัน

จำกกิจกรรมนี้ สรุปได้ว่ำ.....








